

3. Концепции локальных цивилизаций [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [http:// www.works.doklad.ru](http://www.works.doklad.ru). – Дата доступа: 22.10.2018.

АРХИТЕКТУРА ВОЛКОВЫССКОГО УЕЗДА XIX в. И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НАСЛЕДИЯ В ГОД МАЛОЙ РОДИНЫ

УО «Белорусский государственный университет информатики и
радиоэлектроники»

Гресь Е.С., студент 1 курса военного факультета
Кафедра связи

Научный руководитель – к. ист. н., доцент Гресь С.М.

После включения Беларуси в состав Российской империи белорусские города были включены в общий план переустройства городов Российской империи [1, с. 1-2]. Целью работы является исследование исторического наследия малой родины и возможности его использования для туристической деятельности на территории Волковысского района.

В восточной части Гнезно находится несколько каменных жилых и хозяйственных построек усадьбы XIX в. С левой стороны находится усадьба владельцев, возле которой располагаются хозяйственные постройки [2, с. 20]. Многие здания усадьбы были уничтожены войной 1812 года. За возрождение разрушенных строений взялись новые владельцы Тарасовичи. Были восстановлены сгоревшие и возведены новые постройки, в большинстве каменные, реконструирована вся территория двора [2, с. 22].

Большое количество архитектурных памятников относится к гражданским постройкам. Одним из таких памятников является усадебный дом по улице Багратиона, построен в 1805 г. [3, с. 10]. В войну 1812 г. с 23 по 30 июня в доме находился штаб командующего 2-й Западной армией П. И. Багратиона.

В деревне Краски на левом берегу реки Зельвянки сохранилась усадьба Сегеней – Булгариных, построенная в XIX – начале XX в. Композиционный центр – усадебный дом, ориентированный главным фасадом на юг. Въездную аллею пересекает река Зельвянка [4, с. 89].

Парк в деревне Теолин раскинулся на левом берегу реки Россь. Сформирован в XIX веке. Парк пейзажного типа с элементами регулярной планировки. С севера и востока ограничен 2 каналами, которые заполняются водой из реки Россь [4, с. 100].

Интересными памятниками архитектуры являются храмы и церкви Волковысского района. Костёл Святого Вацлава в Волковыске был построен в 1846-1848 годах из кирпича [5, с. 123].

Костёл Святого Яна находится на северо-западной окраине деревни Волпа. Построен в 1773 г. из дерева [5, с. 127].

В центре старой части Гнезно построен Михайловский костел. Построен в 1527 г. из кирпича, не оштукатурен, реставрирован в 1840 и 1930 гг. [2, с. 5].

В центре деревни Изабелин в конце XVII в. построена Михайловская церковь [5, с. 129]. Также в Изабелине на северной окраине деревни в 1778 г. построен Петропавловский костел [5, с. 129-130].

На северо-западной окраине деревни Кузьмичи была построена в 1850-1855 гг. церковь Александра Невского [5, с. 135].

В центральной части поселка Россь в 1801 г. из кирпича построен Троицкий костел [5, с. 135].

В рамках года малой Родины в Волковысском районе разработаны туристические маршруты по следующим направлениям: «Краски родной земли» протяжённостью 65 км: Волковыск – Изабелин – Подороск – Краски – Волковыск; «Духовное наследие земли Волковысской» протяжённостью 60 км: Волковыск – Гнезно – Шиловичи – Верейки – Волковыск; «Волковысская сокровищница» протяжённостью 55 км: Волковыск – Теолин – Россь – Волпа – Волковыск.

Большой природно-исторической значимостью отличается усадебно-парковый комплекс Краски, где наряду с архитектурой сохранился парк [6, с. 135]. На сегодняшний день усадьба в Красках выкуплена россиянином Селиховым В.Г. за 100 тыс. долларов. Начата реконструкция парка и усадьбы, после этого она будет использоваться как музей и резиденция.

Анализ туристических предложений, имеющихся на данный момент в Волковысском районе, показал возможность сгруппировать следующие тематические группы: 1) памятники архитектуры и садово-паркового искусства; 2) жизнь замечательных людей; 3) культовое зодчество; 5) военная история.

Вместе с тем можно сделать некоторые выводы о туристическом потенциале Волковысского района:

- 1) основной поток туристов составляют белорусские туристы;
- 2) туристические объекты района в равной степени посещают экскурсионные группы, паломники;
- 3) туристическая специализация региона не определена, нет четко выраженных целевых сегментов туристических потоков, что мешает ее позиционированию на потребительском рынке.

ЛИТЕРАТУРА:

1. Национальный исторический архив Республики Беларусь в Гродно. Ф. 1. Оп. 20. Д. 718. Л. 1, 2.
2. Пярвышын, У. М. Помнікі Гнезна – Памятники Гнезно: Гіст.-архіт. нарыс / У. М. Пярвышын. – Мінск : Полымя, 1991. – 63 с.
3. Орловский, Е. Ф. Гродненская губерния в 1812 г. Исторический очерк. – Гродно, 1912. – 50 с.
4. Антипов, В. Г. Парки Белоруссии / В. Г. Антипов. – Минск : Ураджай, 1975. – 149 с.

5. Зборнік помнікаў гісторыі і культуры Беларусі. Гродзенская вобласць / АН БССР, Інстытут мастацтвазнаўства, этнаграфіі і фальклору; рэдкал.: С. В. Марцэму (гал. рэд.) і інш. – Мінск.: БелСЭ, 1986. – 371 с.

6. Федорук, А. Т. Старинные парки Белоруссии: инвентаризация, стилевые особенности, сохранение и функциональное использование / А. Т. Федорук. – Минск.: Полымя, 1985. – 95 с.

АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОБЛЕМЫ ПРЕНАТАЛЬНОЙ ДИАГНОСТИКИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Конончик А.Э., студентка 3 курса лечебного факультета

Кафедра социально-гуманитарных наук

Научный руководитель – к. ист. н., доцент Королёнок Л.Г.

Пrenatalная диагностика – это комплекс современных, прогрессивных методов исследования, без которых сегодня невозможно представить обследование беременной женщины. Практика пренатальной диагностики все чаще используется в Республике Беларусь. Большое количество диагностических методов порождает ряд новых морально-этических проблем и вопросов. Основная цель данной работы – показать, в чём заключается необходимость и актуальность пренатальной диагностики и почему данные методы так широко используются в Беларуси.

Большинство исследователей выделяют следующие ключевые аспекты необходимости использования пренатальных методов диагностики плода.

1. Среди рожениц растёт вероятность попадания в группу риска. Значение женской консультации в профилактике осложнений беременности в ранней диагностике патологии плода повышается. Это связано с ростом степени риска перинатальной патологии среди рожениц. В зависимости от него в акушерской практике используется метод выделения беременных по группам. Для количественной оценки пренатальных факторов риска обычно используется бальная система, включающая 5 групп факторов (социально-биологические, акушерско-гинекологический анамнез, экстрагенитальные заболевания матери, осложнения беременности, оценка состояния плода). К факторам, которые влияют на появление осложнений беременности можно отнести экзогенные, эндогенные и тератогенные факторы (возникновение пороков развития под влиянием внешней среды или в результате наследственных болезней). В соответствии с данной классификацией большое значение играет возраст, вредные привычки беременной и метаболические нарушения. Согласно сведениям Национального статистического комитета Республики Беларусь в последние годы средний возраст матери при рождении первого ребёнка вырос с 24,9 до 26,3. Если рассматривать возрастные коэффициенты рождаемости, то процент родившихся детей в среднем за год на 1000 женщин у рожениц в возрастной группе от 35-49 составляет 11%. Также можно увидеть тенденцию